Aufgabe - Kesselpriifung

Aufgabe

Fur einen Kessel werden bei einer Lastmessung folgende Messdaten erfasst: inner-
halb von 10 Minuten werden 270 Gramm Ol verfeuert und damit 50 kg Wasser von
15°C auf 65°C erwarmt.

Wie hoch sind die Feuerungsleistung (Input), die Nutzleistung (Output) und der Wir-
kungsgrad des Kessels im Messzeitraum?

Weitere Randdaten: Heizwert des Ols: Hy = 11,67 kWh/kg und spezifische Warme-
kapazitat des Wassers: ¢, = 4,2 kJ/(kgK).

Antwort

Mit dem Ol zugefiihrte Leistung (Input):

Qg =g -H, = 270.9_11’67kWh. kg -60mm:18,9kW
10 min kg 1000g h
Mit dem Wasser abgefihrte Leistung (Output):
_ 50kg min

Q, =My, -Cny - AD = 42hJ/kgK -(65-15)K - —— =175 kW
n =My Cpy gK - ( ) 50s

10min
Resultierender Wirkungsgrad:

n=n 175 49262926 %
Qe 189
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